

Шестая сессия Верховного Совета СССР

МОСКВА, 20 декабря. Сегодня в Кремле начала работу шестая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

В 10 часов утра в помещении Кремлевского театра открылось заседание Совета Союза. Председательствует председатель Совета Союза депутат П. П. Лобанов. Одновременно в Большом Кремлевском дворце под председательством председателя Совета Национальностей депутата Я. В. Пейве проходило заседание Совета Национальностей.

Бурными аплодисментами депутаты и гости встретили появление в правительственные ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

На заседаниях палат были заслушаны доклады мандатных комиссий об избрании депутатов по ряду избирательных округов вместо выбывших. Совет Союза признал полномочия пяти вновь избранных депутатов: А. П. Александрова (Свердловская область), А. Д. Скабы (Черкасская область), Т. Ф. Кумовой (Кировская область), В. М. Сухова (Горьковская область), Г. В. Пивуновой (Могилевская область). Совет Национальностей признал полномочия четырех вновь избранных депутатов: Г. С. Дзоценидзе (Абхазская АССР), Б. Овезова (Туркменская ССР), В. Ф. Гарбузова (Башкирская АССР) и Я. С. Насридиновой (Узбекская ССР).

На раздельных заседаниях палат единогласно утверждена повестка дня и регламент работы шестой сессии Верховного Совета СССР. Сессия рассмотрит следующие вопросы:

1. О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1961 год.

2. О государственном бюджете СССР на 1961 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1959 год.

3. О международном положении и внешней политике Советского Союза.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

* * *

В 11 часов утра в зале заседаний Большого Кремлевского дворца открылось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В зале много гостей, в ложах — члены дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

За столом председателя — председатель Совета Союза депутат П. П. Лобанов, председатель Совета Национальностей депутат Я. В. Пейве, их заместители. В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР, министры СССР.

В правительственные ложах — встреченные бурными аплодисментами депутатов и гостей товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косягин, О. В. Куусинен, А. И. Миноян, Н. А. Мухитдинов, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поступов, Д. С. Корот-

ченко, Я. Э. Калиберзин, А. П. Кириленко, Н. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей заслушаны доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР, депутата В. Н. Новикова о государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1961 год и Министра финансов СССР, депутата В. Ф. Гарбузова о государственном бюджете СССР на 1961 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1959 год.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 22-й
№ 153 (2099)

Воскресенье, 25 декабря 1960 года.

Цена 15 коп.

ЗАКОН о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1961 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Одобрить подготовленный Советом Министров СССР совместно с Советами Министров союзных республик Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1961 год с поправками Бюджетных комиссий палат и Экономической комиссии Совета Национальностей.

2. Поручить Совету Министров СССР рассмотреть предложения и замечания по Государственному плану развития народного хозяйства СССР на 1961 год, изложенные в заключениях Бюджет-

ных комиссий палат и Экономической комиссии Совета Национальностей, а также высказанные депутатами на заседаниях палат Верховного Совета СССР предложения и замечания и принять по ним соответствующие решения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 22 декабря 1960 г.

ЗАКОН о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1961 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Утвердить представленный Советом Министров СССР Государственный бюджет Союза ССР на 1961 год с принятыми по докладам Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а также предложениями Экономической комиссии Совета Национальностей, а именно (в новом масштабе цен): всего по доходам в сумме 78 993 741 тыс. рублей и всего по расходам в сумме 77 589 829 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 1 403 912 тыс. рублей.

Статья 2. Установить в Государственном бюджете СССР на 1961 год доходы от государственных и кооперативных предприятий и организаций — налог с оборота, отчисления от прибылей, подоходный налог и другие доходы социалистического хозяйства — в общей сумме 72 052 442 тыс. рублей.

Статья 3. Установить в Государственном бюджете СССР на 1961 год расходы на финансирование народного хозяйства — дальнейшее развитие тяжелой промышленности, строительной индустрии, легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей народного хозяйства — в общей сумме 33 907 835 тыс. рублей.

Статья 4. Установить в Государственном бюджете СССР на 1961 год ассигнования на социально-культурные мероприятия — на школы всеобщего обучения, техникумы, высшие учебные заведения, научно-исследовательские учреждения, профессионально-технические учебные заведения, библиотеки, клубы, театры, печать, радиовещание и другие мероприятия по просвещению и культуре; на больницы, детские ясли, санатории и другие учреждения по здравоохранению и физической культуре; на пенсии и пособия — в общей сумме 27 152 242 тыс. рублей, в том числе по бюджету государственного социального страхования 7 762 404 тыс. рублей.

Статья 5. Установить в Государственном бюджете СССР на 1961 год ассигнования на оборону страны в сумме 9 255 450 тыс. рублей.

Статья 6. Установить в Государственном бюджете СССР на 1961 год ассигнования на содержание органов государственной

власти, органов государственного управления, суда и прокуратуры в сумме 1 092 871 тыс. рублей.

Статья 7. Утвердить союзный бюджет на 1961 год по доходам в сумме 37 121 920 тыс. рублей и по расходам в сумме 35 718 008 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 1 403 912 тыс. рублей.

Статья 8. Установить государственные бюджеты союзных республик на 1961 год по доходам и расходам в сумме 42 861 341 тыс. рублей, в том числе по союзным республикам:

(в тыс. рублей)

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика 25 332 253

Украинская Советская Социалистическая Республика 7 482 486

Белорусская Советская Социалистическая Республика 1 282 814

Узбекская Советская Социалистическая Республика 1 148 895

Казахская Советская Социалистическая Республика 3 095 644

Грузинская Советская Социалистическая Республика 719 622

Азербайджанская Советская Социалистическая Республика 670 197

Литовская Советская Социалистическая Республика 545 750

Молдавская Советская Социалистическая Республика 328 962

Латвийская Советская Социалистическая Республика 476 006

Киргизская Советская Социалистическая Республика 395 968

Таджикская Советская Социалистическая Республика 331 950

Армянская Советская Социалистическая Республика 366 959

Туркменская Советская Социалистическая Республика 362 762

Эстонская Советская Социалистическая Республика 321 066

(Окончание на 2-й стр.).

ЗАКОН

О Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1961 год

(Окончание).

Статья 9. Утвердить на 1961 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в государственные бюджеты союзных республик в следующих размерах:

а) от поступлений по налогу с оборота: РСФСР — 32,7 процента, Украинской ССР — 32,9 процента, Белорусской ССР — 54,2 процента, Узбекской ССР — 64,2 процента, Казахской ССР — 100 процентов, Грузинской ССР — 80,2 процента, Азербайджанской ССР — 70,5 процента, Литовской ССР — 78,8 процента, Молдавской ССР — 37,5 процента, Латвийской ССР — 19,9 процента, Киргизской ССР — 96,0 процента, Таджикской ССР — 94,4 процента, Армянской ССР — 76,6 процента, Туркменской ССР — 100 процентов, Эстонской ССР — 55,9 процента;

б) от суммы, помещаемой государственными трудовыми сберегательными кассами в государственный заем за счет прироста остатка вкладов в 1961 году, и от суммы размещения в 1961 году Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа — 50 процентов.

Утвердить на 1961 год отчисления от подоходного налога с населения в Государственный бюджет Киргизской ССР в размере 100 процентов.

Выделить из средств союзного бюджета в 1961 году Государственному бюджету Казахской ССР 931 575 тыс. рублей и Государственному бюджету Туркменской ССР — 57 945 тыс. рублей для обеспечения финансирования мероприятий, предусмотренных Государственным планом развития народного хозяйства СССР на 1961 год.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 22 декабря 1960 г.

В ЭТОЙ ДЕНЬ В УСТЬ-НАРЫКЕ

В обстановке большого подъема прошли 18 декабря выборы народного судьи в далеком таежном поселке Усть-Нарык.

Еще задолго до голосования на избирательный участок пришли лесорубы, чтобы отдать свои голоса за кандидата в народные судьи — Дьяконова Бориса Сергеевича.

Иван КИБЕ.

п. Усть-Нарык.

ПАРТИЙНУЮ УЧЕБУ — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

В партийной организации колхоза им. Димитрова была скомплектована сеть партийного пропагандистского кружка, при этом строго соблюден принцип добровольности.

Скомплектовано шесть кружков по изучению материалов текущей политики, два семинара по коммунистическому воспитанию и три кружка по истории КПСС.

Во главе кружков поставлены грамотные, имеющие опыт пропагандисты.

На должном уровне идут занятия в кружке по истории КПСС (пропагандист тов. Пятов) и на семинаре по коммунистическому воспитанию (т. Шиманов). Занятия здесь строятся живо, интересно, содержательно. Изучаемый материал тесно увязывается с жизнью колхоза, все слушатели активно участвуют в обсуждении вопросов. На каждом семинаре по коммунистическому воспитанию пропагандист тов. Пятов знакомит слушателей с событиями в нашей стране и за ее рубежами. Посещаемость хорошая. На

занятия семинара часто не являются лишь работники Костенковского лесничества тт. Полосухин и Белов.

На низком уровне, не организовано проходит учеба в кружке по изучению конкретной экономики, руководит которым тов. Степанов. Хорошо известно, что если пропагандист будет тщательно готовиться к занятиям, излагать материал живо, понятно, то и слушатели с большим интересом будут воспринимать его.

Но этого никак нельзя сказать о пропагандисте тов. Степанове. Он, идя на занятие, сам не знает ясно темы, с которой будет выступать перед слушателями. План занятий никогда не составляется. Так, на последнем занятии он знакомил слушателей с Обращением представителей коммунистических и рабочих партий ко всем народам мира. Кажется, такой важный исторический документ должен взволновать слушателей и пропагандиста. Должны были последовать выступления. Но тов. Степанов зачитал слушателям этот документ и на этом изучение его закончилось.

А вся беда в том, что т. Степанов не подготовился к занятию,

не подобрал фактов из жизни района, своего колхоза, отдельных тружеников, не связал изучаемого документа с нашей действительностью, не мобилизовал слушателей на борьбу за выполнение стоящих задач. Конечно, такое «изучение» не дало никаких результатов.

И не случайно посещаемость слушателей этого кружка очень низкая. Из 16 человек ходят на занятия 5—7. Плохая посещаемость слушателей совершенно не волнует секретаря партийной организации т. Гоняйкина. Этот вопрос ни разу не обсуждался на партийном собрании, не принимались конкретные меры с теми, кто не желает повышать свой политический уровень.

Еще хуже обстоят дела с учебой в партийной организации второй бригады (секретарь тов. Черных). Здесь совершенно не проводятся занятия из-за нелюбви слушателей. Пропагандист тов. Болгов регулярно готовится к занятиям, вовремя является, а слушатели не собираются. Тов. Болгов неоднократно поднимал этот вопрос перед секретарем партийной организации, но действенных мер до сих пор не принято.

Партийная жизнь

ТАМ, ГДЕ НЕТ КОНТРОЛЯ

Второе отделение совхоза «Ильинский», пожалуй, самое отстающее среди других отделений этого совхоза. Какой бы вы ни взяли показатель работы в полеводстве или в животноводстве, он или ниже среднесовхозного или выше, чем был в 1959 году. Чтобы подтвердить сделанный вывод, можно несколько проанализировать хозяйственную деятельность этого отделения.

Труженикам нашего района хорошо известно, что из года в год бывший колхоз «Красное знамя» (ныне второе отделение совхоза) получал почти самые высокие урожаи зерновых культур, кукурузы. Если их сравнивать со среднерайонными, то они, как правило, были выше на 4—5 и более центнеров. Но что получилось в нынешнем году? Урожайность намного снижена по всем культурам, а по большинству видов — овощи, кукуруза, картофель — она получена ниже, чем в среднем по совхозу. В чем же дело? Ведь возможности у бедаревцев остались те же самые, почву обрабатывать они умеют, убирать урожай тоже научились. Однако причина все-таки есть.

Дело в том, что во втором отделении страдает организаторская работа и особенно со стороны управляющего тов. Бабушкина. В самом деле, весенний сев колlettiv рабочих провел более или менее удовлетворительно, но закончил его позже, чем в прошлые годы. Однако уход за посевами на полях почти не осуществлялся. В результате все культуры заросли сорняками, что, конечно, уже сказалось на урожайности. К тому же уборка велась с большими потерями и некоторые культуры полностью не были убранны. Только поэтому 2-е отделение собрало почти наполовину меньше урожай кукурузы с га, чем по совхозу, на 11 центнеров меньше с гектара картофеля, а также и овощей.

Не лучше, а даже хуже положение дел и в животноводстве. Надоено молока на фуражную корову всего 1568 кг, тогда как корову «Ильинский» получил 1759 кг. Сейчас есть все возможности получать по 4—5 кг молока на корову, однако надой не превышает 2,5 кг и это в то время, когда кормовой рацион составляет 8,9 кормовых единицы. Плохо обстоит дело на свиноферме и овцеферме.

Казалось бы, что партийная

организация не должна была мириться с серьезными недостатками в ведении хозяйства, а принципиально, и по-деловому вскрыть причины отставания того или иного участка. Но этого не случилось. В течение полугода с января и по июнь 1960 года здесь вообще не проводились партийные собрания, а стало быть не обсуждались никакие вопросы жизни коллектива. К тому же, даже когда на собрании были поставлены вопросы о животноводстве, то на него не пригласили заведующего животноводством тов. Перильева, который больше, чем кто-либо несет ответственность за содержание скота.

Партийная организация совсем упсакает из поля зрения вопросы социалистического соревнования среди работников ферм. Сейчас в отделении невозможно установить, какая доля лучшая по получению надоя, а какая отстает. Не знают этого и управляющий т. Бабушкин и секретарь парторганизации т. Романова, потому что на ферме учитывается только валовой надой молока, а каков надой на

ци: для девушек — 3 и 5 км и юношей — 5 и 10 км.

Первенство в соревновании по лыжному спорту занял колlettiv Сосновской средней школы, второе место принадлежит Костенковской и третье — Ильинской средней школам. Среди семилетних первенство завоевала Куйбышевская школа.

Большой интерес представляют личные соревнования лучших лыжников школ. В беге на дистанцию 10 км первое место занял ученик 10-го класса Ильинской средней школы Владимир Кузнецов, второе и третье места принадлежат Леониду Булкину (Костенковская школа) и Александру Фаистову — учащемуся Сосновской средней школы.

Неплохие результаты получены в лыжном беге юношей на 5 км. Лучших результатов добился Юрий Большаков (семилетняя школа совхоза «Металлург»). Он прошел дистанцию 5 км за 25 минут 53 секунды, заняв первое место. Учащиеся Костенковской школы Владимир Смагин и Анатолий Мокин поделили между собой второе и третье места. Их результат 26 минут 20 секунд и 26 минут и 45 секунд.

Среди девушек в лыжном беге на 5 км первенство завоевала ученица Сосновской средней школы Ксения Дмитриева. Она прошла дистанцию в 5 км за 31 минуту 0,5 секунды. Второе место заняла Галина Истомина (Ильинская средняя школа) и третье — Тамара Черткова (Сосновская средняя школа).

Дистанцию 3 км первой прошла Галина Пикалова (Сосновская школа).

Ф. ГАВРИЛОВ.

с. Ильинка,

Совещание пчеловодов

В районном комитете КПСС состоялся недельный семинар пчеловодов. Были обсуждены вопросы дальнейшего развития пчеловодства в колхозах и совхозах района.

Работники пасек обменялись мнением, наметили ряд мероприятий, направленных на улучшение пчеловодства, увеличение сбора меда и воска.

Участники семинара приняли социалистические обязательства на 1961 год.

Подробный отчет о работе семинара будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЧЕЛОВОДОВ РАЙОНА

В решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС поставлена перед тружениками сельского хозяйства почетная задача — создать в стране изобилие продуктов питания. В решении этой задачи большая роль принадлежит работникам пчеловодства, которые должны резко увеличить производство ценного продукта питания — меда.

Многие пчеловоды района в этом году добились неплохих результатов.

В 1960 году в совхозе «Сидоровский» пчеловод Пилипенко Павел Васильевич получил по 23 кг товарного меда и 900 гр. воска на каждую из 85 пчелосемей. Агеев Владимир Тимофеевич — по 19 кг меда и 1 кг воска на каждую из 84 пчелосемей. Илюшов Николай Михайлович из колхоза им. Димитрова — по 13 кг товарного меда и 900 гр воска на каждую из 92 пчелосемей.

В целях выполнения решений партии и правительства мы, пчеловоды Кузнецкого района, берем на себя следующие обязательства:

Добиться организации пасек в 1961—1962 годах в каждом колхозе и совхозе. На 20 процентов увеличить количество пчелосемей по району.

Получить на каждую пчелосемью не менее 20 кг товарного меда и 1 кг воска, снизить их себестоимость, повысить доходность каждой колхозной и совхозной пасеки.

Добиться создания на каждой колхозной и совхозной пасеке припасечных участков площадью не менее 20 га. Широко применять кочевку пчел к мёдоносным культурам.

Добиться на пасеках полного обеспечения ульями, вторыми корпусами, магазинами. Основную работу по ремонту, изготовлению рамок и ульев производить силами пчеловодов. Перевести в двухкорпусные и ульи-лежаки не менее 50 процентов всех семей. На каждый имеющийся однокорпусный улей иметь не менее 3-х магазинных надставок. Обеспечить все пасеки хорошими зимовниками.

Поднять культуру пчеловодства, вводить двухкорпусное содержание и наращивание пчел, внедрение двухстенных ульев и т. д. Широко внедрять на колхозных и совхозных пасеках передовые методы пчеловодства.

Отстроить на каждую пчелосемью не менее 8—10 рамок в переводе на гнездовую с тем, чтобы в конце 1961 года иметь на каждую пчелосемью не менее 23—24 сотрами.

Добиться на каждой пасеке своевременного обеспечения искусственной вошиной и необходимым пчеловодным инвентарем.

Мы, пчеловоды Кузнецкого района, призываем всех пчеловодов Прокопьевского района развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение взятых на себя обязательств, внести свой вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ НОВОЕ

Перед нами, животноводами, стоит большая и ответственная задача — всемерное увеличение поголовья скота, повышение его продуктивности.

Поэтому правильная организация воспроизводства стада, особенно крупного рогатого скота, должна быть вопросом № 1 в животноводстве.

Жизнь требует такой постановки дела, чтобы все коровы и нетели в течение года давали приплод, чтобы в составе стада не прерывно росло количество племенных высокопродуктивных животных, чтобы использовались, как правило, элитные и первого класса производители.

Однако добиться этого можно лишь в том случае, когда у нас будет налажена правильная организация случек коров и телок, ликвидация их яловости.

А можно ли было надеяться на успешное расширение воспроизводства стада крупного рогатого скота, когда в нашем хозяйстве в 1959 году на фермах отделений содержалось 25 быков-производителей, многие из которых были беспородные, неизвестного происхождения. К тому же в пастищном периоде производители находились непосредственно в стаде. Это приводило к быстрому изнашиванию их, наблюдалась массовая яловость коров, бесплановость получения приплода.

Вот почему мы со всей ясностью пришли к выводу, что дальнейшее приложение усилий к выведению из стада беспородных производителей, оставив там лишь по одному быку-пробнику.

На центральной же усадьбе создали станцию по искусственно-му осеменению, куда поставили 3 хороших быка-производителя. Два из них являются чистокровными острокорыми, а один — третьего поколения.

Для нормальной работы станции укомплектовали штатами.

Защищавший назначена ветврач Нина Ефимовна Кугаевская, а также подобрали другие работники.

Несмотря на то, что мы содержим 5 техников в отделениях и

штат самой станции, внедрение нового метода выгодно с экономической точки зрения.

Раньше для содержания быков требовалось большое количество сена, концентратов, шли затраты на оплату труда по уходу за ними. Все это в среднем выражалось в 80 тысяч рублей за год.

Сейчас же в год мы расходуем только около 34 тысяч рублей. Разница составляет 46 тысяч рублей. Кроме того, от сдачи беспородных быков на мясо хозяйство получило еще дополнительно 51 тысячу рублей. Таким образом всего экономится 97 тысяч рублей совхозных денег.

Однако полезность нового дела не только в этом. При вольной случке наблюдались частые перегулы коров и телок, немало их оставалось яловыми, а получаемый приплод был обычно низкого веса (18—20—24 кг), неизвестен способный.

При внедрении искусственного осеменения дела обстоят по-другому. Все 160 телят, которые мы уже получили, выглядят здоровыми, бодрыми. Их живой вес при рождении, как правило, составляет 30—35—40 килограммов.

Само собой разумеется, что такой молодняк будет легче выходить, да и по полезным качествам эти животные представляют большую ценность, так как коровы осеменялись семенем высокопородных производителей. Значит

больше шансов на то, что выращенные телочки будут более продуктивными коровами, способными обеспечивать высокие надои.

Как же строила свою работу станция по искусственному осеменению животных? Прежде всего потребовалось вместе с техниками отделений составить график получения семени со станции, исходя из плана случаев коров и телок на той или иной ферме.

Взятие семени производилось 3 раза в неделю. На станции оно подготавливается и уже готовое техники получали для своих отделений. В течение двух дней семя расходовалось полностью и на третий снова завозилось на фермы.

По плану мы должны были осеменить искусственным способом 1500 коров. Однако осеменоено к 1 января будет не более 1100. Это связано с тем, что не все пункты начали работу своевременно: повлияло также карантинное содержание крупного рогатого скота.

Практика нынешнего года подсказала необходимость ликвидации быков-пробников, имеющихся сейчас по одному на фермах.

Для более нормальной работы пунктов важно иметь кроме техников еще и их дублеров из числа животноводов с тем, чтобы в нужный момент можно было заменить, скажем, заболевшего или ушедшего в отпуск человека.

В заключение хочется сказать, что колхозам и совхозам надо смелее внедрять искусственное осеменение скота, ибо только внедрением передового метода мы сможем положить конец бессистемности в животноводстве, добиться расширенного воспроизводства стада, быстрее улучшим его породный состав и на этой основе станем получать гораздо большие молока и мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Т. ЕЛЬНИКОВА,
зоотехник-селекционер
совхоза «Безруновский».

Дела не улучшились

Побывав на птицеферме участка Урал (колхоз им. Димитрова), мы познакомились с 56-летней колхозницей Анной Дмитриевной Целищевой — старшей птичницей, а также с ее помощницей Матрениной Акимовной Казанцевой.

Как одну труженицу, так и другую привела на ферму любовь к птицеводству. А случилось это в прошлом году, когда на участок привезли цыплят. За неимением помещения их разместили в овчарне. Там и пришло труженнице выхаживать молодняк.

Не секрет, много испытали трудностей Анна Дмитриевна и Матрена Акимовна с беспокойным птичьим хозяйством. Но как бы не было тяжело, труд птичниц увенчался успехом. Было сохранено 90 процентов молодняка. К осени часть курочек уже начала нести.

Вполне законной была радость птичниц. Ведь победа досталась в трудных условиях, что особенно дорого. Первый успех окрылил женщин и они стали ухаживать за птицей с еще большей заботой.

Наступил второй год семилетки. Как и все животноводы, птичницы т. Целищева и Казанцева решили внести свой вклад в общее дело. Они взяли обязательство получить по 100 штук яиц от каждой из 1000 кур-несушек.

Благодаря тщательному уходу все поголовье птицы хорошо перезимовало. Весной куры дружно стали нестись. В день труженицы собирали по 600—700 яиц. Но радость была непролongированной. С каждым днем птицеферму обрезали в кормах, а в июле их совсем сюда не завозили. А это привело к резкому снижению яйценоскости. Вместо 600—

700 птичниц стали собирать лишь 50—27—19 яиц в день.

С горькой обидой пришло ходить птичницам к руководителям участка, говорить о их недобросовестном отношении к птицеводству, требовать улучшения кормовой базы.

Как бывший заведующий участком тов. Мальков, кладовщик тов. Куртуков, так и правленцы обещали устранить недостатки, обеспечить птицеферму нужными кормами.

Много воды утекло с тех пор. Кончилось лето и наступила зима. И вот мы снова на участке Урал. Преодолев снежные сугробы, на конец-то пробираемся в птичник. Приветливо встречает нас Матрена Акимовна Казанцева, которая только что закончила сбор яиц и укладывала их в ящики.

Систематическое отсутствие надлежащего кормления птицы и привело к тому, что принятые обязательства птичницами не будет выполнено. За истекшие 11 месяцев собрано яиц лишь 57 тысяч штук, или по 60 штук на несущую курицу.

Сейчас же яйценоскость кур резко пала. За 20 дней декабря их собрано только 3500. А ведь птица здесь исключительно хороша, упитанная и была возможность за этот срок получить не менее 10 тысяч штук яиц.

Все указанные факты — яркое свидетельство бессистемного ведения птицеводства в колхозе имени Димитрова, отсутствия заботы об этой отрасли как членов правления, так и специалистов колхоза.

Поэтому им надо изменить свое отношение к птицеводству и сделать все, чтобы на уральской ферме были созданы условия для правильного содержания птицы, высокой яйценоскости кур в зимних условиях.

Л. ЧЕРНЫШЕВ.



Новосибирск. Кандидат биологических наук, старший научный сотрудник лаборатории физиологии животных Сибирского научно-исследовательского института животноводства М. Л. Пейнович сконструировал оригинальный доильный аппарат «Доярка», действие которого на вымени коровы физиологически соответствует акту сосания теленком. Новая машина имеет такт выжимания молока и такт отдыха, она полностью выдавливает молоко из вымени коровы.

На снимке: М. Л. Пейнович у доильного аппарата «Доярка». Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

„Серьезное поражение США“

НЬЮ-ЙОРК, 22 декабря. (ТАСС). «Сессия Ассамблеи ООН заканчивается — русских считают победителями» — так озаглавила газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщение своего корреспондента в ООН Джозефа Ньюмена, в котором подводятся итоги работ первой части XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

По общему мнению разъезжающихся делегатов, выраженному в неофициальных личных беседах, подчеркивает Ньюмен, в первые три месяца текущей сессии Генеральной Ассамблеи Советский Союз «взял верх». По словам Ньюмена, делегаты считают, что Советский Союз успешно действовал вместе со странами Азии и Африки, а «Соединенным Штатам пришлось занять оборонительную позицию».

Упомянув о результатах последнего голосования по вопросу о Конго, Ньюмен с горечью вынужден фактически конста-

тировать, что пресловутая американская машина голосования в ООН уже не действует безотказно.

«То, что Соединенные Штаты не сумели собрать большинство голосов, — пишет он, — рассматривается некоторыми как возможно одно из выдающихся событий сессии. Соединенные Штаты впервые не смогли мобилизовать требуемое большинство в вопросе, имеющем большое международное значение — и это наводит на мысль, что сейчас Соединенные Штаты потеряли контроль, которым они обладали на протяжении всей 15-летней истории ООН».

Значение этого события, продолжает Ньюмен, огромно, ибо, «если союз советского и африкано-азиатского блоков будет укреплен, то это может навсегда лишить Соединенные Штаты и их западных союзников большинства в $\frac{2}{3}$ голосов (необходимого для принятия резолюции — ред.) на Ассамблее — в

высшем органе этой международной организации».

Рассматривая итоги голосования в Генеральной Ассамблее по отдельным конкретным вопросам, Ньюмен отмечает, что число делегаций, голосовавших против США, резко возросло, равно как и число делегаций, поддерживающих при голосовании резолюций, поддерживаемых США.

В основной редакционной статье, озаглавленной «Трагический отказ Генеральной Ассамблеи», газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сетует, что Генеральная Ассамблея не приняла англо-американскую резолюцию по Конго и расценивает голосование в Генеральной Ассамблее по вопросу о Конго как «серьезное поражение» США. «При голосовании 20 декабря, — указывается в статье, — Соединенные Штаты впервые не сумели привлечь на свою сторону необходимое большинство при решении вопроса такого значения».

Наличинская область. В колхозе имени Ильи Бежецкого района на большой популярностью пользуется общеколхозная газета «Голос колхозника» и юмористическая газета «Бокс». В полеводческих бригадах и на животноводческих фермах выходят 17 «боевых листков».

В стенной печати сотрудничает около 100 селькоров.

На снимке: члены редакции стенной газеты «Бокс» колхозники С. А. Кузьмин, А. Л. Зуева и В. А. Саратова выпускают очередной номер газеты.

Фото Н. Чамова.

Фотохроника ТАСС.

П. Скоробогатов

На горе

Трещит мороз порядочный,
Из труб дымок клубится.
Гурьба мальчишек радостных
С горы на лыжах мчится.
Блестят глаза веселые...
Снег — словно позолочен...
Березки белоствольные
Мелькают у обочин.
Повсюду крик разносится,
И звучно вторит эхо...
И кажется, что рощица
Вновь ожила от смеха.

Митькин поступок

(Рассказ)

Маленький веснушчатый Митька Пушкин был предметом постоянных насмешек в классе. Его не то, чтобы не любили товарищи, а просто ради озорства смеялись над ним. Маленький Митькин нос торчал пуговкой кверху. За это его прозвали «пуговкой».

Больше всех приставал к Митьке Витька Голубев. Он никак иначе не называл Митьку, как Пуговкин. Все мальчишки считали Витьку смелым и втайне завидовали ему. Он любил похвастаться чем-нибудь перед классом: то приносил ручку-самописку, то складной ножичек, то еще что-нибудь.

Только Митька не обращал внимания на его остроты и хватство.

Однажды осенью, когда мороз покрыл льдом речку, Витька надел коньки и лихо покатился по гладкому, еще неокрепшему льду. Никто из мальчишек не решался следовать за ним, а Витька всем своим видом хотел показать — мол, смотрите, какой я смелый. Мальчишки, заставив дыхание, следили за ним. Вдруг... что это?.. Витька стал медленно оседать. Не успели они опомниться, как Витька очутился по грудь в воде. Все засуетились вокруг, не знали что делать. Только Митька не растерялся. Он смело бросился на помощь к утопающему и подполз к польне в ту самую минуту, когда край, на который упался Витька, стал обламываться. Митька подал ему свою руку, и Витька судорожно схватился за нее. Тут товарищи принесли жердь и помогли вытащить Витьке.

На другой день вся школа знала о смелом Митькином поступке.

Напряженность в Бельгии растет

ПАРИЖ, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает печать, бельгийское правительство оказалось перед лицом серьезного кризиса. Начавшиеся два дня назад прения по правительственной программе «экономии» были вчера прерваны по требованию депутатов-социалистов. Социалисты предложили немедленно обсудить положение, создавшееся в связи с ростом массовых забастовок протеста против правительственный программы, которая ведет к усилению налогового гнета. Социалисты потребовали также отставки премьер-министра Гастона Эйсекенса, обвиняя правительство в том, что оно пытается заставить рабочих расплачиваться за «катастрофу в Конго».

Правительственная социально-христианская (католическая) партия потребовала от премьер-министра принять против бастующих трудящихся экстренные меры.

В столице Бельгии заметно возросло напряжение. Полицейские силы в Брюсселе получили значительные подкрепления. Все правительственные здания и вокзалы охраняются усиленными нарядами полицейских, которым разданы стальные каски и противогазы.

Тем временем забастовка бастующих, охватившая уже весь юг страны, ширится, распространяясь на новые районы и отрасли промышленности. К

бастующим присоединились железнодорожники юга страны. Все железнодорожное движение здесь парализовано. Вчера не ходили поезда между Францией и Бельгией. Движение по другим международным линиям значительно замедлено.

Жандарм Латинской Америки

БУЭНОС-АИРЕС, 22 декабря. (ТАСС). Еженедельный аргентинский журнал «Популар» пишет, что государственный департамент США и Пентагон стремятся заставить латиноамериканские страны порвать всякие, в том числе и дипломатические, отношения с Кубой. США планируют затем создание «межамериканских полицейских сил», которые можно было бы в определенный момент бросить против Кубинской Республики с целью свержения революционного правительства Кубы и восстановления диктатуры Батисты.

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Леопольдильский корреспондент газеты «Дэйли телеграф» сообщает сегодня, что Мобуту готовится развязать в больших масштабах войну в Конго, стремясь истребить всех, кто поддерживает законное правительство Лумумбы.

Установление мобутовцами блокады Восточной провинции — оплота законного правительства Лумумбы — и воинственные призыва Мобуту и его подручных, пишет корреспондент, воспринимаются «как преднаменование близкого наступления на Стэнлиビルль» вооруженных банд Мобуту, которые уже заняли позиции на границах Восточной провинции.

Командование войсками ООН в Конго, подготавливающее почву для вторжения Мобуту в Восточную провинцию, по словам корреспондента, «готово

эвакуировать из Стэнлиビルль всех европейцев».

ПАРИЖ, 22 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Браззавиля, самозванный президент так называемого «горнорудного государства Южное Касан» Калонжи заявил сегодня на пресс-конференции, что он направил телеграмму Мобуту, в которой предлагает присоединить свои войска к бандам Мобуту и Чомбе для похода на Стэнлиビルль.

БЕЛГРАД, 22 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства ТАНЮГ из Стэнлиビルль, бельгийские компании в Конго активно помогают бандам Мобуту в осуществлении экономической блокады Восточной провинции. Так, крупная бельгийская транспортная компания в Конго «Отрако» закрыла свое отделение в Стэнлиビルль.

БОИ В ЛАОСЕ

ПЕКИН, 22 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа, верховное командование боевых частей Патет-Лао обявило сводку о военных действиях, в которой говорится, что боевые части Патет-Лао в ходе операций в провинции Каммон уничтожили

вражеский опорный пункт в Лангханге, разгромив при этом две роты противника. Захвачено большое количество оружия и военных материалов.

Боевые части Патет-Лао атаковали также опорный пункт Па-Куй и уничтожили одну роту противника.

Главный арбитр соревнования — международный гроссмейстер Гидеон Штальберг (Швеция), его помощник — международный мастер Гарри Голомбек (Англия).

(ТАСС).

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.

ВНИМАНИЕ!

Шахта «Большевик» доводит до сведения организаций и граждан о том, что приобретенные талоны на уголь необходимо перерегистрировать до 1 января 1961 года. После 1 января талоны будут недействительны.

Дирекция.

Продолжается подписка на газету

«КОХОЗНИК КУЗБАССА»

на 1961 год.

Подписная цена на год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи района, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в колхозах и совхозах.